Первый космонавт — гражданин Союза Советских Социалистических Республик!

Сообщение ТАСС

О первом в мире польте человека в космическое пространство

12 апреля 1961 года в Советском Союзе выведен на орбиту вокруг Земли первый в мире космический корабль-спутник "Восток" с человеком на борту.

Пилотом-космонавтом космического корабля-спутника "Восток" является гражданин Союза Советских Социалистических Республик летчик майор

Гагарин Юрий Алексеевич.

Старт космической многоступенчатой ракеты прошел успешно, и после набора первой космической скорости и отделения от последн ейступени ракетыносителя корабль-спутник начал свободный полет по

орбите вокруг Земли.

По предварительным данным, период обращения корабля-спутника вокруг Земли составляет 89,1 минуты; минимальное удаление от поверхности Земли (в перигее) равно 175 километрам, а максимальное расстояние (в апогее) составляет 302 километра. Угол наклона плоскости орбиты к экватору 65 градусов 04 минуты.

Вес космического корабля-спутника с пилотомкосмонавтом составляет 4725 килограммов, без учета

веса конечной ступени ракеты-носителя.

С космонавтом товарищем Гагариным установлена и поддерживается двусторонняя радиосвязь. Частоты бортовых коротковолновых передатчиков составляют 9.019 мегагерца и 20,006 мегагерца, а в диапазоне ультракоротких волн 143,625 мегагерца. помощью радио-телеметрической и телевизионной систем производится наблюдение за состоянием космонавта в полете.

Период выведения корабля-спутника "Восток" на орбиту космонавт товарищ Гагарин перенес удовлетворительно и в настоящее время чувствует себя хорошо. Системы, обеспечивающие необходимые жиз-ненные условия в писте портине необходимые жиз-

нируют нормально

Полет корабля-спутника "Восток" с пилотомкосмонавтом товарищем Гагариным на орбите про-

Сообщение ТАСС

По полученным данным с борта космического корабля Восток в 9 часов 52 минуты по московско му времени пилот-космонавт майор Гагарин, находясь над Южной Америкой, передал: Полет проходит нормально. Чувствую себя хорошо".

Сообщение ТАСС

В 10 часов 15 минут по московскому времени пилот-космонавт майор Гагарин, пролетая над Африкой, передал следующее сообщение: "Полет протекает нормально. Состояние невесомости переношу xopouto"

Сообщение ТАСС

В 10 часов 25 минут после облета земного шара в соответствии с заданной программой, была включена тормозная двигательная установка и космический корабль-спутник "Восток с пилотом-космонавтом майором Гагариным начал снижаться с орбиты для приземления в заданном районе Советского Союза.

Сообщение ТАСС

Об успешном возвращении человека из первого космического полета

После успешного проведения намеченных исследований и выполнения программы полета 12 апреля 1961 года в 10 в свои руки, многие, даже часов 55 минут московского времени советский космический честные люди, сомневались в корабль «Восток» совершил благополучную посадку в задан- том, сможет ли он управлять ном районе Советского Союза.

Летчик-космонавт майор Гагарин сообщил: «Прошу доложить Партии и Правительству и лично Никите Сергеевичу Хрущеву, что приземление прошло нормально, чувствую себя

хорошо, травм и ушибов не имею».

Осуществление полета человека в космическое пространство открывает грандиозные перспективы покорения космоса человечеством.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Mehunckoe

Орган Тотемского райкома КПСС н районного Совета депутатов трудящихся Год издания 32-й

№ 48 (4054) Пятница

апреля

1961 года

Цена 2 коп.

ко достижением нашего наро-

да, но и всего человечества.

службу в ем народам во имя

прогресса, счастья и блага

всех людей на земле. Наши

достижения и открытия мы

ставим не на службу войне,

а на службу миру и безопас-

Развитие науки и техники

открывает безграничные воз-

можности для овдадения си-

лачи пријоды и использова-

В этот торжественный день

мы вновь обращаемся в наро-

дам и правительствам всех

стран с призывным словом о

Пусть все люди, независи-

мо от рас и ваций, цвета

кожи, от вероиспонедания и

социальной принадлежности,

приложат все силы, чтобы

обеспечить прочный мир во

всем мире. Положим конец

гонке вооружений! Осущест-

вим всеобщее и полное раз-

оружение под строгим между-

народным контролем! Это бу-

ности народов.

обеспечить мир.

К Коммунистической партии и народам Советского Союза! К народам и правительствам всех стран! Ко всему прогрессивному человечеству!

Обращение Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Правительства Советского Союза

часов 7 минут по московскому времени космический корабль-спутник «Восток» с человеком на борту поднялся в космос и, совершив полет вокруг земного шара, благополучно вернулся на священную землю нашей Родины—страны

Первый человек, провикший в космос, -- советский человек. Сониалистический северения

Это-беспримерная победа еловека над силами природы, величайшее завоевание науки и техники, торжество человеческого разума. Положено начало полетам человека в восмическое пространство.

В этом подвиге, который войдет в века, воплощены гевий советского народа, могучая сила социализма.

С чувством большой радости и законной гордости Центральный Комитет Коммунистической партии, Президиум Верховного Совета СССР и Советское Правительство отмечают, что эту новую эру в прогрессивном развитии человечества открыла наша страна-страна победившего социализма.

В прошлом отсталая царская Россия не могла и мечтать о свершении таких подвигов в борьбе за прогресс, о соревновании с более разви--эримовоже-ожинкот в имыт ском отношении странами.

Волею рабочего класса, волею народа, вдохновляемых партией коммунистов во главе с Ленивым, наша страна превратилась в могущественную социалистическую державу, достигла невиданных высот в развитии науки и техники.

Когда рабочий класс в Октябре 1917 года взял власть страной, сохранить -хотя бы достигнутый уровень развития экономики, науки и техники.

И вот теперь перед всем миром рабочий класс, советское колхозное крестьянство, советская интеллигенция, весь советский народ демонстриру-

Свершилось великое собы- ют небывалую победу науки космоса мы считаем не тольтие. Впервые в истории чело- и техники. Наша страна оперевек осуществил полет в космос. дила все другие государства 12 апреля 1961. года в 9 мира и первой проложила Мы с радостью ставим их на путь в космос.

> Советский Союз первым запустил межконтинентальную баллистическую ракету, первым послал искусственный спутник Земли, первым направил космический корабль на Луну, создал первый искусственный спутник Солнца. осуществил полет космического корабля в направлении

FRM CUBERCIANE MUDICIONALINA ники с живыми существами на борту совершали полеты в космос и возвращались на Землю.

Венцом наших побед в освоении космоса явился триумфальный полет советского человека на космическом корабле вокруг Земли.

Честь и слава рабочему классу, советскому крестьянству, советской интеллигенции, всему советскому народу!

Честь и слава советским ученым, инженерам и техникам-создателям космического корабля!

Честь и слава первому космонавту-товарищу Гагарину Юрию Алексеевичу — пионеру освоения космоса!

Ham, COBETCEUM строящим коммунизм, выпала честь первыми пронивнуть в во имя мира, прогресса и космос. Победы в освоении счастья человечества!

дет решающий вклад в священное дело защиты мира! Славная победа нашей Ролины влохновляет всех советских людей на новые подвиги людям, в строительстве коммунизма!

Вперед, к новым победам

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ коммунистической партии советского союза президиум верховного совета СССР СОВЕТ МИНИСТРОВ СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК

Москва, Кремль, 12 апреля 1961 г.

СОВЕТСКОМУ КОСМОНАВТУ, ВПЕРВЫЕ В МИРЕ СОВЕРШИВШЕМУ КОСМИЧЕСКИЙ ПОЛЕТ,

майору ГАГАРИНУ Юрию Алексеевичу

Дорогой Юрий Алексеевич! Мне доставляет большую радость горячо поздравить Вас с выдающимся героическим подвигом-первым космическим полетом

на корабле-спутнике "Восток". Весь советский народ восхищен Вашим славным подвигом. который будут помнить в веках как пример мужества, отваги и геройства во имя служения человечеству.

Совершенный Вами полет открывает новую страницу в истории человечества в покорении космоса и наполняет сердца советских людей великой радостью и гордостью за свою социалистическую

От всего сердца поздравляю Вас со счастливым возвращением из космического путешествия на родную землю. Обнимаю Вас. До скорой встречи в Москве.

12 апреля 1961 г.

н. хрущев.

Пропагандист, агитатор, политинформатор! Расскажите об этом!

СДЕЛАЕМ КРАШЕ СОВЕТСКИЕ ДЕРЕВНИ

полнее удовлетворим культурные и бытовые запросы трудящихся

Наша страна добивается новых грандиозных уснехов в развитии экономики и культуры.

Прочно входит в жизнь и быт советского человека радио, кино, книга, газета, журнал, растет сеть школ, учебных заведений, культурнопросветительных и медицинских учреждений, полнее удовлетворяются самые различные культурные и бытовые запросы трудящихся.

На этой странице рассказывается о том, как выполняется трехлетний план культурно-бытового строительства тружениками Погореловско-

го сельсовета.

В настоящее время библиотека временно размещается в част-

ном доме. Помещение, в кото- поэтому большую помощь биб- фермах об опыте передовиков, тально ремонтируется. Ремонт подходиг к концу. Скоро библиотека разместится в большом двухэтажном доме.

Книжный фонд по сравнению с 1959 годом увеличился на 2500 экземплиров п сейчас составляет около девяти тысяч книг. Растет и количество читателей. Четы- оформляем библиотечные плареста сорок человек состоят каты, проводим читки книг, менте. Характерно, что читают не только художественную, но и специальную литературу (техническую, научную, сельскохозяйственную и т. д.).

Есть активные читатели Ложкин (дер. Маныловица) толь доровии посновеца Т. Д Путилов интересуется книгами о гражданской войне. Много читает рабочий совхоза А. А. Ромцев.

В библиотеке открыт свободный доступ к книжным полкам. Получаем по подписке все центральные газеты, до тридцати названий журна-

Миогие деревни находится далеко от центра сельсовета,

3a601a о здоровье трудящихся

Медицинское обслуживание населения проводит сельская участновая больница и фельдшер-ский пункт в Тафте. Из года в год растут ассигнования на мелицинские учреждения. В течение 1959 и 1960 годов

ОТВЕМОНТИВОВАНО здание ДЛЯ стационара на период капитального ремонта сельской больницы. Вывезено уже 468 кубомет ров лесу. В этом году начнется

Больнице передано помещение бывшего радноузла для разме-щения амбулатории. Построены дом для медицинских работииков, баня прачечная с сушилкой.

Повышается культура населения, в том числе и санитарномедицинская. Снижается заболеваемость среди населения, улучшается санитарное состояние на фермах, в квартирах, тобщественных учреждениях. В населенных пунктах построено двадцать три колодца, благоустранваются территории около домов рабочих и служащих.

Медициясние работники сис-тематически проводят профилактическую работу среди населения и впредь приложат свои силы и знания для лучшего обслуживания трудящихся

А. БЕЛЯКОВА. врач сельской участковой больницы.

него плана культурно-бытового строительства совету мы предусмотрели самые различные, но необходимые мероприятия: капитальный ремонт и строительство

домов рабочих и служащих, зданий, принадлежащих организациям и учреждениям, школьное строительство, благоустройство деревень; ра-

фонд библиотеки Растет книжный

ром находилась она, капи- лиотеке оказывают передвиж- но надо признать, что маски. У нас одиннадцать биб- совых мероприятий проводитлиотек передвижек. Руково- ся еще мало дят ими учащиеся средней | школы, активисты библиоте-книгу, газету разъиснять ки. Хорошо пропагандируют груженикам села решения книгу Веня Лосев, Паша январского Пленума ЦК КПСС Алексеевский и другие.

Организуем книжные выставки на различные темы, ское хозяйство. читателями только на абоне- обсуждение их, беседы на

Задача библиотеки-через и помогать им внедрять передовые методы труда в сель-

> В. Иванова, заведующая сельской районной библиотекой.

Улучшаются условия для культурного отдыха

В прошлом голу Погоры пов 1 процедя но отремонтирован, что и на- журнал «Хочу все знать», мечалось трежлетним иланом. читаются лекции, работают Нынче предполагается нераспирить помещение его. Клуб обнесен палисадником. Положено начало созданию сада культуры и отдыха. В нем построена танцевальная площадка, имеются насаждения. В этом году сад будет расширен, благоустроен. Проведен ремонт трех совхозных клубов.

Укрепляется материальная база клуба. Имеется раднола, баян, две гармошки, гитара, настольные игры. Для пулина и другие. посетителей клуба выписываются газеты «Ленинское знамя», «Красный Север», «Известия», «Правда», «Сельская жизнь», «Комсомольская правда, «Спорт», «Вологодский комсомолец» и десять журналов.

В клубе ставится концерты.

Средства свизи-

Все населенные пункты сельсовета радиофицированы. Если в 1958 году было 250 радиоточек, то теперь их 400.

Телефонная связь расширилась. Все совхозные производственные фермы телефонизированы, учреждения и организации сельсовета имеют телефоны, кроме библиотеки и лесничества.

Через отделение связи рабочим и служащим сельсовета приходит 858 вкземпляров газет и журналов.

А. Двойнишникова, начальник отделения связи.

ВЫХОДИТ устный два кружка. В этом году поставлено для населения шесть концертов. С концертами выезжали в Тафту и деревню

Стены клуба украшают портреты, лозунги, плакаты, оформлен стенд «Социалистические обязательства совхоза «Погореловский» на 1961 год».

Федоровскую.

Есть актив клуба. Хорошо помогают нам в работе Л. Протопопов, Г. Беляевская, Г. Па-

А. Карзунова,

заведующая сельским клубом.

цию, кинофикацию сельсоверемонт и строительство учреждений культуры, магазинов, столовых, детских садов, яслей и т. д. С помощью общественности

многое сделали за последние два года. Капитально отремонтировано 329 (по плану 300) домов рабочих и служащих, 13 зданий, принадлежащих организациям и учреждениям (почта, лесничесельпо, заготскот и т. д.), 15 новых жилых домов построили рабочие и служащие. Среди них рабочий совхоза И.А. Художилов, рабочий маслозавода С. А. Волокитин.

Построено палисадников 550 метров, заборов—3000, тротуаров—1100, посажено 4400 деревьев. Хорошо выглядят деревни Быково, Маныловица, Петрилово. У рабочего деревни Петрилово И. С. Рыжакова дом опушен, построен палисадник, посажены деревья.

Все начальные школы (их есть) отремонтированы. шесть) имеют палисадники, тротуары, значительно укрепилась их материальная база. Завер-шено строительство Фоминской начальной школы.

Открыт детский сад на 25 мест. В этом году намечено организовать детские исли по линии совжоза. по электрификации сельсове-

та. Электрическим освещени-

служащие деревень Горбенцово, Погорелово, Фоминское, населенных пунктов бывшего колхоза «Ударник», все учреждения сельсовета. На животноводческих фермах горят лампочки Ильича. Ставим задачу-элек трифицировать все населенные пункты.

Комбинат бытового обслу живания в нашем сельсовете открыл швейную и сапожную мастерские. Они принимают и выполняют заказы населе ния по пошиву одежды. изготовлению и ремонту обуви. Швейная мастерская в феврале произвела работ на 130 ублей, а в марте уже на

Многое предстоит, конечно, еще и сделать. Главное вин мание обратим на дальнейшее благоустройство сел п деревень, на расширение са-да культуры и отдыха, на капитальный ремонт сельской больницы. Совхоз намечает построить два клуба—в дер. Быково и Фоминской.

Думается, что с привлечением сил общественности трехлетний план культура строительства успешно выполним, сделаем совхозную деревню красивой. полнее удовлетворим культурные и бытовые нужды трудящихся.

председатель сельского

Удовлетворяются бытовые запросы населения

Планом предусматривалось совхозе «Погореловский». построить два магазина, построен один-продовольствен построен второй цех, который ный. В деревне Петрилово дает до 800 килограммов в открыт вовый магазин, кото- день хлебо-булочных изделий. рый успешно выполняет план товарооборота - продает ежемесячно товаров на 1800-2000 рублей.

В 1959 году построена и работает столован, она обнесена палисадником, а в прошлом году открыта рабочая столовая третьей категории в

О приметах нового

различного возраста и про-

Университеты культуры завоевали большую популярность. Их посещают

Расширена хлебопекарии:

Два центральных магазина -промтоварный и продовольственный-переведены на прогрессивный метод работы, введен удлиненный рабочий день, не запрываются магазины на обед, нет выходных дней. Отпускают товары детским учреждениям и в глубинные торговые точки без закрытия магазина. Работивки прилавка промтоварного магазина супруги Русиновы хорошо обслуживают покупа-

Растет покупательная способность населения. В прошлом году илан товарооборота по сельпо выполнен на 107,8 процента, продано товаров по сравнению с 1959 годом больше на 750 тысяч рублей в прежней валюте.

Н. Ваулин, председатель правления

Кинообслуживание

При сельском клубе есть ки-нопередвижка. Она располагает запасной аппаратурой, с которой выезжаем в отдаленные пункты для демонстрирования филь-MOB.

По плану культурной трех-летки намечалось построить три кинобудки, построено - пять. крыт, например, новый пункт кинопоказа в Маныловице. Тафте имеется отдельный кин-А. Беляевский. стационар.



КОЛХОВНЫЕ ЗАРИСОВКИ

Студенты народного университета. Фотохроника ТАСС.

Достойно встретим XXII съезд КПСС!

В полной готовности

хозмашен мы обычно начинаем на должна прибыть в мастерскую. В нем обязательно застараемся строго выполнять. таров при большой экономии

мастерской. Он очищен от грязи, вымыт. Приступаем к его разборке. Я сразу же произвожу дефек-товку, определяю какую деталь заменить, а какую реставрировать. Детали, подлежаіцие восстановленвю, тут же разносим по назначению: то карному станку, на электросварку, в кузниду

слесарю, а топливную аппа- рованы три льномолотилки, мастерской, чтобы не захламлять ее.

фектную ведомость и передаю на материальный склад. С пообходимые запасные части. Деталям, идущим на реставрацию, даем, как говорят же-∢зеленую лезнодорожники,

Покончив с одним узлом, собираем и монтируем следующий. Каких частей не хватает и на месте не изготовить, то я пишу заявку и покупаем их.

Моторы, у которых меняем поршневую группу или коленчатый вал, обкатываем на ис-

пытательном стенде.

Очень плохо снабжают нас такими деталями, как рама бортовой передачи, корпус коробки передач, рама ГАЗ-51, железом, электродами.

однако, метод работы у нас не узловой, а бригадный, при участии бригадира тракторной бригады и трактористов. Я

Ремонт тракторов и сель-помню в МТС ремонтировали узловым методом, но аварий н октябре. Вначале я состав- было больше. Бригадный же лию график, в котором указы- лучше оправдывает себя. Это наю какой трактор или маши- можно подтвердить выработкой хотя бы за 1960 год. На ДТ-54 она составила от 900 инсываю сроки ремонта, кото- до 1300 гектаров мягкой парые всем коллективом потом хоты, на «Беларусь» -- 660 гек-

горюче - смазочных материалов н запасных ча-

привести в по-переживают закончен полет человека на корабледосрочно, 20 марта. полной готовности 8 трактокультиваторов, 9 сеялок. 65 борон зигзаг. Отремонти-

ратуру, масляный насос, филь- две силосорезки, две косилки, тры—на испытательный стенд. навозоразбрасыватель, три ав-Негодные детали выносим из томашины. Сейчас механизаторы трудятся над приведением в порядок льнотеребилки После этого составляю де- и четырех комбайнов.

Есть у нас трактор КД-35. В январе мы его отремонтиступлением оттуда деталей ровали, но из-за отсутствия приступаем к ремонту и мон- ходовой выпустить из мастертажу, в первую очередь, того ской не можем. Думаю, что узла, к которому есть все не- все же раздобудем ходовую, и трактор будет весной работать на полях.

Сейчас тракторы ставим на проведение технических уходов, чтобы они без простоев проработали весь весенний ceB.

Хорошо трудятся на ремон-те техники кузнец В. И. Завьялов, слесарь В. А. Третьяков, токарь В. Н. Рычков, трактористы П. Н. Попов, В. А. Цикин, В. И. Кузьминский, В. П. Попов, А. Ф. Кузьминский и другие.

Не так давно в колхозе состоялось совещание механик ДТ-54, корпус уплотнения заторов, на котором трактористы приняли социалистические обязательства, дав слоа также самокалом, сортовым во увеличить нынче выработ-Ремонт мы ведем по узлам, по сравнению с прошлым го-

П. Брагин, механик колхоза

На снимке: П. А. Брагин.

Блестящая победа советской науки и техники

Всем ученым, инженерам, техникам, рабочим, всем коллективам и организациям, участвовавшим в успешном осуществлении первого в мире космического полета человека на кораблеспутнике "Восток"

Первому советскому космонавту

товарищу ГАГАРИНУ Юрию Алексеевичу

рядок все трак- страны. 12 апреля 1961 года ветского Союза обрабатыва- ства наша Родина-Союз Соющие машины ветских Социалистических Реск 1 апреля. Ре- публик-успешно осуществила

спутнике «Восток» в космиче-

ское пространство.

Полет советского человека в космос-величайшее достиров, 9 плугов, жение творческого гения нашего народа, результат свободного и вдохновенного труда советских людей-строителей коммунизма. То, о чем в прошлом мечтали выдающиеся представители русской и мировой науки и техники, чему посвятил свою жизнь гениальный сын нашего народа Константин Эдуардович Циолковский, превратилось сегодня в живую действительность, стало явью наших героических дней. Это великий выдающийся вклад советского народа в сокровищими мировой науки и культуры. Эта неоценимая заслуга Советского Союза будет с благодарностью воспринята человечеством. Героическим полетом советского челомечта человечества сбылась.

центральный комитет

горячо поторы и почво- впервые в истории человече- здравляют с великой победой разума и труда всех ученых, запуск первого в мире советконструкторов, техников, ра- ского искусственного спутнибочих, псе коллективы и организации, участвовавшие в та человека в космос. успешном осуществлении первого в мире космического полета человека.

> Сердечно поздравляем Вас, дорогой наш ческому гению в глубины митоварищ Юрий Алексеевич Гагарин, с величайшим подви- сделали это во имя мира на гом-первым полетом в вос-земле, во вмя счастья всех

Наш свободный, талантливый и трудолюбивый народ, поднятый партией коммунистов во главе с великим вождем и учителем трудящихся всего мира Владимиром Пльичем Ленивым в Октябре 1917 года к сознательному историческому творчеству, показывает ныне всему миру величайшие преимущества нового, социалистического строя во всех областих жизни обще-CTBA.

Космический полет человека-это результат успешного века в космос открыта новая осуществлевия гранднозной эра в истории Земли. Вековая программы развернутого коммунистического строительства, Центральный Комитет Ком- неустанной заботы Коммуни-мунистической партии Совет- стической партии и ее ленинского Союза, Президнум Вер- ского Центрального Комитета побед советского народа! ховного Совета СССР и Совет и Советского Правительства

> президиум верховного COBETA CCCP

По плану мы Друзья - соотечественники! Министров СССР от имени на- во главе с Никитой Сергеевишей славной Коммунистичедолжны были Радостное, волнующее событие ской партии, Советского Праразвитии науки, техники, народы нашей вительства, всех народов Со-культуры, о благе советского народа.

Менее четырех лет отделяют ка Земли от успешного поле-

Советские ученые, инженеры, техники, рабочие своим упорным и самоотверженным приветствуем и грудом открыли путь человерового пространства. И они народов.

Первый полет человека в космос станет источником нового вдохновения и дерзаний для всех советских людей во имя дальнейшего прогресса и мира во всем мире.

Слава советским Ученым, конструкторам, инженерам, техникам и рабочим — покорителям космоса!

Слава нашему народу-народу-творцу, народу-победителю, пролагающему под руководством Коммунистической партик путь к светлому будущему всего человечества коммунизму!

здравствует славная Коммунистическая партия Советского Союза-веливий вдохновитель и организатор всех

Да здравствует коммунизм!

COBET MUHUCTPOB СОЮЗА ССР

Первый пилот-космонавт Юрий ГАГАРИН

Майору Юрию Гагарину, но первому в истории пилотувосмонавту, месяц назад ис-полнилось 27 лет. Он родилку и улучшить качество работ ся 9 марта 1934 года в Гжатском районе Смоленской области (Российская Федерация) в семье колхозника.

> В 1941 году поступил учиться в среднюю школу,

нашествие прервало его учебу.

в средней школе. В 1951 го- советской авиации. ду он закончил с отличием де Люберцы близ Москвы по специальности формовщикаи одновременно литейщика школу рабочей молодежи.

Волге. В 1955 году он окончил техникум с отличием.

Свои первые шаги в авиации Гагарин начал, будучи работает столяром. Мать его, студентом техникума. Он об. Анна, 1903 года рожденияучался в Саратовском аэро- домохозяйка. клубе. После окончания курса |

гитлеровцев аэроклуба в 1955 году учился в авиационном училище в После окончания второй городе Оренбурге. С 1957 гомировой войны семья Гагари- да, когда Гагарин окончил на переехала в город Гжатск. это училище по первому раз-Там Юрий продолжал учиться ряду, он служит летчиком

В прошлом году Юрий Гаремесленное училище в горо- гарин вступил в ряды Коммунистической партии Советского Союза.

Он женат. Его супруга Ва-Затем Юрий Гагарин об. лентина Гагарина, 26 лет, учался в индустриальном тех- окончила в Оренбурге медиоде Саратове на пинское училище. Их дочери Елене 2 года. Второй дочери Гале-один месяц.

59-летний отец Гагарина

космоса!

Слава советским ученым, конструкторам, инженерам, техникам и рабочим - покорителям (Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1961 года).

Бесприцепная вывозка леса

В зимний сезон 1959— бометр. Рабочие, которые 1960 г. г. в нашем лесо- раньше были заняты на сопункте была применена бесприцепная вывозка леса в хлыстах автомашинами. Тогда по этому методу работало три бригады. Нынче на бесприцепную вывозку церешли цять бригад.

Это позволило лесопункту при том же количестве людей увеличить вывозку древесины, поднять комплевсную выработку и снизить затраты на один кудержании лесовозной дороги, теперь перешли на другие работы.

Бригады Н. II. Галченко-ва, Б. А. Цибина заготовляют по 850-900 кубометров леса в месяц, а шоферы С. А. Трошкин, А. Н. Кузьминский вывозят за смену на нижний склад до 90 кубометров каждый, а за месяц по 1200—1300 кубометров.

На нижнем складе хорошо трудятся бригады И. А. Гладковского и В. А. Кузнецова. Они раскряжевывают и штабелюют по 70-80 кубометров древесины в день.

Бесприцепная вывозка леса на ближних расстояниях самая выгодная.

> А. Мараков, председатель цехового комитета лесопункта «Крутая Осыпь».

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Роль ревизионной комиссии в организационнохозяйственном укреплении колхоза

Задачи ревизионной комис- ном его увеличении является остальных лишь по одной. сви колхоза исключительно обязанностью велики и ответственны. Главной из них является контроль за сохранностью общественной собственности.

Общественной собственностью колхоза является продукция артельного производмясо, молоко, ства-зерно, овощи. На полях работают тракторы и другие сельскохозяйственные машины. Колхозы располагают многими сотнями, и часто и тысячами голов общественного скота, ежегодно получают высокие денежные доходы, обеспечены постройками для содержания скота и необходимым инвентарем для ведения хозяйства. Средства колхозов из года в год возрастают, увеличиваются неделимые общественные фонды.

Ревизионные комиссии обявести непримиримую борьбу с воровством, растаскиванием колхозного добра, бесхозяйственностью и добяваться сурового наказания тех, кто занимается хищенияин и злоупотреблениями.

Для этого ревизионные ко миссии должны требовать от правлений колхозов образцовой постановки учета имущественно-материальных ценностей и денежных средств, установления строгой ответственности за сохранность колхоз-

Плохая постановка учета в контроля, обезличка в испольсоздают возможность для расхищения и бесхозяйственного расходования богатства колхоза и о всемер- проведено по две ревизии, а в

К вам слово, товарищи читатели!

Дорогие товарищи подписчики и читотели рой-Приближается газеты! День советской печати. Уж такая добрая традиция существует, что перед этой знаменательной датой принято обращаться

за советом к читателям. Редакция районной газеты "Ленинское знамя" про-сит вас помочь сделать нашу газету содержательнее, интереснее, повысить роль ее в мобилизации трудящихся на успешное выполнение принятых социалистических обязательств третьего года семилетки как в промышленном, так и сельскохозниственном произвоост-

Редакция надеется, что вы напишите, как лучше решать эти большие за-

Мы ждем, дорогие товарищи, ваших советов, предложений и замечаний, что бы вы хотели видеть на страницах районной газе-

Пишите, какие, на ваш взгляд, есть недостатки, что положительного в га-

РЕДАКЦИЯ.

ревизионной комиссии.

Первейшим долгом колхоза является выполнение им обязательств. В связи с этим ревизнонная комиссия должна систематически осуществлять контроль за тем, как правление артели выполняет эту задачу.

Каждое коллективное хозяйство ведет борьбу за увеличение производства сельскохозяйственной продукции с напменьшими затратами труда и средств на единицу продук-Задача ревизионной комиссии следить за строгим соблюдением финансовой дисциплины. Борьба за повышение доходов, за бережливость экономное расходование средств является методом социалистического хозяйствования. Ревизионная комиссия в то же время помогает правлению колхоза мобилизовать тружеников артели на успешное выполнение производственно финансового плана.

Ревизионная комиссия следит за состоянием расчетов с колхозниками, учреждениями и лицами.

Согласно Уставу сельскохозяйственной артели, ревизионная комиссия производит ревизию финансово-хозяйственной деятельности правления колхоза четыре раза в год. зование колхозного имущества Однако, как показали результаты 1960 года, ревизионные комиссии поработали крайне общественных неудовлетворительно. II3 13 средств. Забота о сохранности колхозов только в 4 артелях

Следует отмегить, что качество проводимых ревизий остается на низком уровне. В ряде колхозов ревизионные комиссии сужают круг своих обязанностей, ограничиваются чаще всего проверкой остатков в кассе и продуктов в кладовой, не проверяя других сторон финансово-хозяйственной деятельности правления колхоза.

Результаты работы ревизионной комиссии в значительной степени зависят от того, насколько она тесно связана с к сигналам тружеников артели, то работа по выявлению и устранению недостатков будет более успешной.

Где ревизия, контроль и учет поставлены хорошо, там значительно меньше фактов бесхозяйственности, редки случая растаскивания общественной собственности. Правильно организованный контроль дает возможность своевременно исправить недостатки в работе правления колхоза, предупредить нарушения Устава сельхозартели.

Кончился первый квартал 1961 года. Ревизионные комиссии колхозов должны в ближайшее время закончить проведение квартальных ревизий, полвести итоги выполнения производственно - фанансовых планов и наметить пути для успешного выполнения их во втором квартале текущего года

В. Сабуров,

экономист по заготовкам райсельхозинспекции

Спешите поздравить родных и знакомых

Приближается ничные День международ- быстрейшей доставной солидарности ки телеграми райтрудящихся праздник Первого зи организует замая, праздник вес- благовременный ны и труда.

Родные, друзья, знакомые будут поздравлять друг

ДВИ онная контора свяприем их.

телеграмиы с 16 по 20 апреля включидруга с майским тельно принимаютпраздником, с про- ся на льготных изводственными условиях --- полторы успехами. В целях копенки за слово, удобства, во избе- вместо трех. За жание очередей на слова перед адрепочте в предпразд- | com: ... «вручить 30 | конторы связи.

и апреля или 1 мая» плата не берется. Телеграммы можно посылать на художественных HIR обычных бланках.

Принимаются они Поздравительные кассами стола заказов, письмоносцами, всеми отделениями связи рай-

П. Селивановский.

начальник районной

ОТВЕЧАЕМ на письма читателей

К. И. Цикиной

(Мосеевская восьмилетняя школа)

Ваше письмо о неправильном начислении зарплаты вам и об отписке председателя райкома учителей А. И. Корюкиной направлялось для принятия мер заведующему орготделом райкома КПСС т. Капину. От него получен ответ, что жалоба ваша справедлива. Заведующим роно т. Кузнецовым дано указание директору Мосеевской восьмилетней школы Ф. И. Шестакову выплачивать вам полную ставку-30 рублей в

Вывезено удобрений под урожай этого года колхозами и совхозами района

по состоянию на 10 апреля 1961 года

IUnnak na	один			
Навоза То	орфа		Навоза 7	Copdia
3,5	0,7	∢Сигнал∍	2,3	-
		«Заветы Ильича»	2.2	2,3
3,4	1,3	«Россия»		0
3,4	1.2	Учебно-опытное		- 140
3,0	0,5	хозяйство	2,0	0,05
		«Красное знамя»	1.7	-100
2,6		« Большевик »	1.5	0,01
2.4	5.0	Имени Калинина	1.3	0.02
2,3	2,8	<Память Лениназ	0,7	
	Навоза То 3,5 3,4 3,4 3,0 2,6 2,4	Навоза Торфа 3,5 0,7 3,4 1,3 3,4 1,2 3,0 0,5 2,6 — 2,4 5,0	3,5 0,7 «Сигнал» «Заветы Ильича» «Россия» Учебно-опытное хояйство «Красное знамя» «Вольшевик» Имени Калинина	Навоза Торфа 3,5 0,7 3,4 1,3 3,4 1,2 3,0 0,5 2,6 — (Большевик» 1,5 2,4 5,0 Навоза Навоза 1 «Сигнал» 2,3 «Заветы Ильича» 2,2 «Россия» 2,1 Учебно-опытное хозяйство 2,0 «Красное знамя» 1,7 «Большевик» 1,5 Имени Калинина 1,3

ко задерживают таяние снега. Этим с максимальной выгодой должны бы воспользоваться ни, не так уж много для жители деревни, чтобы резко усилить заготовку и вывозку Не так ли, т. т. Ридер и Дуудобрений на поля. Однако итоги первой декады апреля говорят о том, что в ряде колколхозниками. Если ревизион- хозов по-прежнему не спешат ная комиссия прислушивается лучше удобрить каждый гектар земли.

∢∏

∢Π

Руководители колхоза «Память Ленина» не раз подвергались критике за беззаботное отношение к удобрению полей. Вместо того, чтобы исправить эти недостатки, здесь прекратили вывозку навоза совсем

Совхоз «Тотемский» с нынешнего года будет специализироваться на возделывании семян. На завоз минеральных удобрений здесь обращают серьезное внимание, а вот местным удобрениям не при- в каждом колхозе и совхозе.

Утренние заморозки несколь- дают должного значения. По две тонны навоза, внесенные пока на каждый гектар паш. хозяйства. отонтыпо-ондеру рягин?

Низкие урожан зерновых ежегодно получает колхоз имени Калинина. Одной из причин этого является то, что мало в почву вносится удобрений. И в третьем году семилетки медведевские колхозники не принимают надлежащих мер для улучшения плодородия полей. За 10 дней апреля здесь вывезено только 52 тонны навоза.

Надо не на словах, а на деле выполнять обязательства и настойчиво бороться за повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур

О мерах по обеспечению безопасности эксплуатации и плавания катеров, лодочных и паромных переправ и всех видов моторных, гребных, парусных и спортивных лодок

Решение исполнительного комитета Тотемского городского Совета депутатов трудящихся от 6 апреля 1961 года

Горисполком РЕШИЛ:

Во исполнение решения Вологодского областного Совета депутатов трудящихся от 5 марта 1959 года и в целях обеспечения безопасности эксплуатации катеров, лодочных и паромных переправ, моторных и гребных лодок, лодок с подвесными моторами, парусных и спортивных, а также предупреж-дения аварий и несчастных случаев установить:
1. Руководители предприятий

учреждений, колхозов, торговых кооперативных и других организаций, а также отдельные граждане, являющиеся владельцами лодок и катеров, несут строгую ответственность за техническое состояние, правильность эксплувыполнение правил, обеспечивающих безопасность принадлежащих им плавания катеров, лодочных и паромных переправ, моторных и гребных лодок, лодок с подвесными моторами, парусных, спортивных и других плавучих средств.

2. Что владельцы мелких судов, катеров, шлюпок, моторных и гребных лодок обязаны зарегистрировать имеющиеся у них плавучие средства в конторе коммунального обслуживания и благоустройства, иметь на обоих бортах судов, катеров, шлюпок и лодок номерной знак размером по высоте 20 см, цвет которого должен резко отличаться от поля, на котором нанесен номер, а внутри, на видном месте, на борту или на транцевой доске иметь надпись с указанием количества пассажиров, допущенных для плавания на данной единице: соблюдать установленную скорость движения для моторных лодок по реке Сухоне в

границах рейда: вниз по течению до льнозавода и вверх по течению до лесозавода 6 км.

3. Возложить на комиссию при горисполкоме по проверке перед открытием навигации и в ходе навигации технического состояния плавучих средств. указанных в пункте настоящего решения, контроль за соблюдением правил их эксплуатации и безопасности плавания, а лиц, нарушающих установленный настоящим решением порядок, привлекать к административной ответственности.

4. Запретить районным спорм тивным и добровольным обществам принимать на хранение незарегистрированные лодин и не имеющие соответствующих но-

мерных знаков.

5. Настоящее решение входит в силу через 15 дней со дня опубликования в районной газете «Ленинское знамя» и дейст вует на территории города Тотьмы в течение двух лет.

Председатель горисполнома T. IIIECTAKOBA. Секретарь горисполкома В. ПАНЕВА.

Редактор В. ЧУРИН.

ТОТЕМСКАЯ контора квнопрокат выпускает на экраны города и района французский фильм

"Мари-Октябрь"

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Тотьма, Велоусовская, 5. № ТЕЛЕФОНОВ: редактор—87. зам. редактора—3—25. секретарь 3—26. отдел сельского хозяйства—83.